



湘潭晚报

爱晚情

周刊

爱晚情热线：
13974755504
17726152224

【第046期】



掌上衡阳
App



衡阳晚报
微信



新闻热线：8611110

关注衡阳世界

2023年3月19日 星期日 农历癸卯年二月廿八(报纸第 7846 期)

国内统一连续出版物号 CN 43-0045 投稿邮箱：55472173@qq.com 订报热线：0734-8223670/8243140

天气渐暖春光好 正是踏青健身时

衡阳晚报讯（李彦彦） 春光正盛，百花怒放。近日，随着气温的回升，笔者看到不少中老年朋友结伴到社区附近的公园或者广场踏青、散步，放松心情，锻炼身体。

随着全民健身意识日益提高，中老年人运动健身的热情也不断“看涨”，笔者走访各公园、广场、湘江河边，发现老年群体健身的身影随处可见。跳广场舞、健步走、打太极拳、踢毽子、写地书……大家以各自的方式享受着运动带来的乐趣。

在西湖公园，笔者发现到公园晨练的市民逐渐多了起来，特别是一些中老年人，在公园晨练已经成为其退休生活中不可或缺的一部分。“天气不错，空气也很清新，锻炼有益身心。”80多岁的王爷爷每天清晨坚持来公园打太极。在营盘山公园，你总会遇到热爱生活、喜爱运动的老年人，他们或甩手臂、或伸腰腿进行锻炼，或打着太极，或欢快地跳着广场舞，一切都在美好的晨光中展开，尽显银龄族对美好生活的向往。“早上空气清新，我们出来活动活动，锻炼一下身体，经常坚持锻炼的话确实比较好，你看我虽然年纪大了，但是精神状态还是很好。”在营盘山公园广场舞剑的刘奶奶说。

在莲湖公园，一群老年人正在打太极，马师傅是一名太极爱好者，练习八年多来，太极拳已打得有模有样。“年纪大了，颈椎、腰椎都不好，腿也经常发麻。练功几年后，这些症状都没有了，我们老年人一起组队练太极，可以



▲公园空地习字的老人。

◀晨练的老人。

互相照顾、互相帮助，心情也很愉快。”马师傅曾是一名厨师，因为劳累落下一身病，近几年坚持打太极，身体好了很多。太极拳是一项全身的运动，对人体各个系统均有良性调理，让身体得到充分锻炼，恢复活力。

在临近老大桥的湘江风光带，笔者看到还有一些中老年人选择了沿江快走，一边健身一边欣赏湘江两岸的无限春光。在全市各大公园广场，除了组团晨练的老人外，还有一些独自锻炼的老人，笔者在陆家公园看到，有些老人在公园一角里静静地享受着春光，锻

炼着身体。有舞太极剑的，有打太极拳的，他们扭动着身躯，摩擦着手掌，与公园的一景一物融为一体，显得格外和谐。

一年之计在于春，一日之计在于晨。随着春暖花开，越来越多的老年人走出了家门，来到公园晨练健身，蛰伏了一个冬天，身怀十八般武艺的老人们在公园中活动筋骨、大展拳脚。笔者提醒大家，春天温差变化大，有时还会出现倒春寒，也是感冒、过敏、关节炎等疾病的高发季节。因此，大家外出时还需根据天气变化随时添减衣物。

鼓声阵阵敲出生命活力



学员们对非洲鼓情有独钟。

衡阳晚报讯（李彦彦） “左手、右手，低音、中音、高音一定要分清！”3月15日上午，杰克老师正在认真指导学员练习非洲鼓，随着老师的手势，教室里不时响起咚咚咚的鼓声，这是咱爸咱妈文化课堂非洲鼓班的一幕。据该课堂负责人介绍，非洲鼓教学开设一年以来，深受广大中老年人的喜爱，自今年开始咱爸咱妈文化课堂的非洲鼓班级升级为非洲鼓艺术团。

非洲鼓节奏欢快，对中老年人有很好的锻炼效果。经过大家口碑相传，目前咱爸咱妈文化课堂非洲鼓班人数达到了45人，为了保证教学效果，分了零基础班和中级班。目前还有少量名额，可以联系17726152224李老师报名，欢迎各界爱好非

洲鼓的朋友们一起来学习。

中老年人通过学习非洲鼓，达到四肢协调，反应力提高，增强自信心、增强乐感、提升气质、提升人格魅力、促进心理健康。打击鼓也属于主动型的音乐疗法，当我们打鼓的时候，左右手并用，肢体的运动，节奏的进行，可以刺激左右半脑，提升人体的自愈能力，加强免疫能力。

“当你打那个节奏的时候，你就会感觉很快乐，打非洲鼓我不要求学到什么高度，但是我在学习的过程中能感受到快乐。”学员封木清对非洲鼓情有独钟。“我发现非洲鼓很有趣，因为非洲鼓是用双手拍打出节奏感，随着鼓声身体不自觉地轻松摆动，老师教我们看着歌谱拍打出旋律，专心看着歌谱，精神集中

就不会打错了。”一旁正在练习非洲鼓的崔明边比划边说，看起来这位学员已经找到学习非洲鼓的技巧啦。

正是因为非洲鼓具有传递快乐的魅力所在，越来越多的中老年人加入非洲鼓的学习行列。随着社会经济发展，老年人不再简单满足于吃饱、穿暖等物质层面，而是追求“老有所学”“老有所乐”，精神富足成为越来越多老年人的追求。走进老年文化课堂，学习文化、广结良友，成为养老新趋势。由衡阳晚报《爱晚情周刊》和衡阳咱爸咱妈文化传媒有限公司共同打造的咱爸咱妈文化养老平台，以丰富的养老形式和载体，让老年朋友们享受到更加充实、更加幸福的晚年生活，给他们带来成就感，提高幸福指数。

红花檵木美得像“红绣球”

衡阳晚报讯（通讯员 何社成） 3月15日，在平湖公园南进口处，四棵红花檵木真是太美了。既像四只大型“红绣球”，又像四位迎宾花仙子，欢迎游客的光临。

据笔者观察，每只“绣球”直径达1.5至2米，每“坛”红花檵木至少在100株以上。红花檵木目前是公园、道路和小区绿化造景植

物之一，走到哪里都能看到一片紫红景观。平湖公园的红花檵木规格之大，船山公园的数量之多，效果之壮观，还是比较少见的。红花檵木一般长成灌木群，有的生长年代较久也会长成大树。由于红花檵木易于生长，抗病能力强，花色鲜艳，造型美观，一年两次开花，深受广大市民的喜爱。



红花檵木美得像“红绣球”。